

美國紐奧良杜蘭大學(Tulane University)交換生活電子報

第二期

97401046 金融四 李鎧仲

時序進入十月，天氣也漸漸開始多變，身旁幾個朋友也開始感冒起來，噴嚏聲咳嗽聲此起彼落，一個朋友甚至重感冒到臥病在床，讓我也不免有些擔心，因為新入住的公寓中，有一個鄰房室友特別喜歡將冷氣溫度調低，說是這樣比較舒服，夜晚躺在床墊上也才不會感到悶熱，另一個室友也同意這樣比較好睡，只好與他們妥協自己多注意天氣，早晚添加衣物，以防一不注意就也感冒了。

十月一日正式搬進公寓之後，便忙著張羅所有生活物品，從床包、棉被、窗簾、書櫃、檯燈到衣架都要自己來，由於自己是台北人，大學三年都住家裡，從來沒有過搬宿舍家當的生活經驗，以前總覺得沒什麼，但真正一忙起來才知道有多麼瑣碎。除了房間裏頭的整頓，也要花時間與另外兩房間的兩個室友交流、建立關係。他們分別是二十五歲的男性橋梁工程師與二十八歲的女性服飾店副店長，他們對我來說相當新奇，而我也讓他們倆感到好奇，我們花了好多時間認識彼此，也度過了許多電影之夜。好不容易都安定下來時，也開始要期中考試了。

說到期中考，杜蘭大學的老師很認真也很有講台魅力，即使不是以英語為母語的我，對於考試前也毫不緊張害怕，因為老師的課堂講授，讓我們可以很輕易地記下重點不需要額外死背，稍稍練習一下即可達到不錯的成效，這點與政大相比就很不同。但是相反地，老師教授們對於學生的作業較要求的相當嚴格，從開學至今，只要交出的作業有事先到寫作中心經過諮詢，再與助教討論過，老師才會給予較高的評價，如果只是自己信手拈來就揮灑成文，沒有完整的結構與足量的論述，即使文法拼字都精確無誤，分數還是不盡理想，這樣的訓練，使得同學們更能夠獨立思考，在課堂上也更容易達成良好的應答互動。因此，與我原本預期的很不一樣，期中考周反而是大家的放鬆周，學校甚至還辦音樂活動呢！

隨著日子一天天過去，也一點一滴件事到紐奧良的美麗與魅力。考完試之後，趁著天氣還暖洋洋的，便與朋友或騎著腳踏車在校區附近穿梭，或搭著輕軌街車到充滿歷史感的法國區逛逛，白天的紐奧良散發著樸實簡單的氣質，漆成各種色彩既保有法國鄉村氣味又兼具防洪的架高式木屋，配著紐奧良美不勝收蔓生蔓長的南方種橡樹，常常轉過一個街角就是令人猝不及防的美麗風景。夕陽餘暉映著密西西比河，染紅一片河水，也把整個城市選染地更加富有年歲，這時是露天咖啡座一整天最讓人醉心的時刻。

入夜之後，整個城市就漆黑寂靜了，只剩市區的波本街與法國區，華燈初上，來自各地的觀光客前仆後繼把酒高歌，酒吧舞廳常常都是人滿為患，從青年到老年，人人頸繞彩珠宣示著自己的花樣年華，享受一整夜的熱情紐奧良。